



"हम अपने खेल पर ध्यान केंद्रित करेंगे। कुछ खिलाड़ी हैं जो ओलंपिक के बाद अपने पहले प्रो लीग मैच में खेलेंगे।"

- सलीमा टेटे

भारतीय महिला हॉकी टीम की कप्तान, एफआईएच प्रो लीग में खेलने को लेकर।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



हरमनप्रीत सिंह

भारतीय पुरुष हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा कि उनकी टीम का लक्ष्य एफआईएच प्रो लीग के प्रत्येक मैच को जीतना और लीग में शीर्ष पर रहकर 2026 में होने वाले विश्व कप के लिए सीधे क्वालीफाई करना है। भारत शनिवार को भुवनेश्वर में स्पेन के खिलाफ अपने एफआईएच प्रो लीग अभियान की शुरुआत करेगा। भारत इसके बाद अगले दिन फिर से स्पेन का सामना करेगा। इसके बाद वह 16 और 19 फरवरी को जर्मनी से खेलेगा। हरमनप्रीत ने एफआईएच प्रो लीग के उद्घाटन से पहले कहा, "हॉकी इंडिया लीग से हमारा अभ्यास अच्छा चल रहा है।"

राष्ट्रदूत बाँकानेर, 16 फरवरी, 2025 5

क्या आप जानते हैं?... 67 साल पहले डॉन ब्रैडमैन टेस्ट क्रिकेट से रिटायर हो गए थे, लेकिन टेस्ट क्रिकेट में बल्लेबाजी औसत का उनका रिकॉर्ड आज तक कोई नहीं तोड़ पाया।

राजस्थान यूथ ने रोमांचक मैच में चम्बल स्पोर्ट्स को हराया

जयपुर, 15 फरवरी। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा आयोजित के एल सैनी एडिक्विज लीग में आज खेले गए मैच में राजस्थान यूथ ने चम्बल स्पोर्ट्स क्लब को 3 विकेट से हराया। के एल सैनी स्टेडियम पर खेले गए मैच में राजस्थान यूथ ने टॉस जीतकर पहले चम्बल स्पोर्ट्स क्लब को बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किया। चम्बल स्पोर्ट्स ने राहुल खंडेलवाल के 90 रन, रोहन राजभर के 81 रन, लोकेश सैनी के 63 रन, श्रेय सक्सेना के 24 रनों से 50 ओवर में 7 विकेट पर 309 रनों का स्कोर बनाया। राजस्थान यूथ के लिए अनुज मीना, रोहन सिंह, भुवनेश शर्मा, कैफ गुडएज, विनय अमरिया व आदर्श शर्मा ने एक-एक विकेट लिया। जवाबी पारी में राजस्थान यूथ ने पहला विकेट 4 रन पर गंवाते के बाद भुवनेश शर्मा 45 रन व अभय शर्मा 84 रन ने दूसरे विकेट के लिए 117 रनों की साझेदारी बाद में रिहान अली नाबाद 85 रन व जयंत ताम्बी 55 ने तीसरे विकेट के लिए 97 रनों की साझेदारी करते हुए 310 रनों का लक्ष्य 49.1 ओवर में 7 विकेट पर प्राप्त कर रोमांचक जीत दर्ज की। चम्बल स्पोर्ट्स क्लब के लिए दिव्यांश शर्मा ने 43 पर 3, अक्षय ताखर ने 67 पर 2, लवीश तोमर व मोहित अग्रवाल ने एक-एक विकेट लिया।

5वां रोशन लाल नैयर मेमोरियल राजस्थान ओपन टूर्नामेंट



जयपुर, 15 फरवरी। राजापार्क स्थित सिंह बिलियर्ड्स में आयोजित 5वां रोशन लाल नैयर मेमोरियल राजस्थान ओपन टूर्नामेंट में शनिवार को खिलाड़ियों का प्रदर्शन में उलटफेर देखने को मिला। प्रमोटे ने रोहित को 15-48, 43-42, 58-26, पार्थ ने कुणाल को 50-43, 48-55, 53-52 से, अविनाश ने मनन को 12-68, 46-45, 23-58 से, सुमित ने सौरभ को 47-41, 69-43 से, सिमरनजीत ने ऋषि को 71-49, 59-36 से, साधमन ने वीरू को 57-12, 51-60, 64-55 से, मनीष टाक ने हर्ष को 27-52, 71-47, 64-55 से, आकाश ने सौरभ को 54-19, 43-6 से, धीरज ने विधि को 69-40, 48-32 से, विनीत ने शांतनु को 47-4, 24-55, 47-15 से, निखिल ने करण को 59-03, 53-47 से हराया।

एलीट डिवीजन में रामबाग लैजेंड्स और प्लेट डिवीजन में निरबाना टाइगर्स रहे विजेता

जयपुर, 15 फरवरी। जयपुर के रामबाग गोल्फ क्लब में बैंक ऑफ बड़ौदा रामबाग गोल्फ क्लब कॉर्पोरेट लीग का चौथा संस्करण और रेगुलर कॉर्पोरेट लीग का 11वां संस्करण सम्पन्न हुआ। इस लीग के एलीट डिवीजन में रामबाग लैजेंड्स विजेता रही और मोहिन्द्र ब्रह्महार्द उपविजेता टीम रही। इसी ग्रुप में द्वितीय रनर-अप टीम ग्रॉनफिच और टीम पिंकसिटी गोल्फर्स तृतीय रनर-अप रही। वहीं प्लेट डिवीजन में टीम निरबाना टाइगर्स विजेता रही व टीम यूडीवी रॉयल्स उपविजेता रही। समारोह में विजेताओं व उप-विजेताओं को बैंक ऑफ बड़ौदा के पूर्व कार्यकारी निदेशक, विक्रमादित्य सिंह खींची; मार्केटिंग और ब्रांडिंग, हेड, वी.जी. संधिलकुमार और जी.एम. और जोनल हेड- जयपुर जोन, बैंक ऑफ बड़ौदा, एम. अनिल ने पुरस्कार वितरित किए। इस अवसर पर कॉर्पोरेट लीग कमेटी मेम्बर्स, कैप्टन योगेन्द्र सिंह, मानद सचिव, समृद्ध शर्मा और टूर्नामेंट कमेटी के संयोजक, डॉ. हिमांशु शर्मा सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति भी उपस्थित रहे। गौरतलब है कि इस लीग में टीमों की कुल 39 एंट्रीज प्राप्त हुई थी और इन टीमों को चार ग्रुप ए, बी, सी और डी में विभाजित किया गया। राउंड रॉबिन लीग जनवरी-2025 के महीने में पूरी हुई और प्रत्येक ग्रुप की टॉप चार टीमों एलीट डिवीजन के लिए क्वालीफाई हुईं और अगली चार टीमों प्लेट डिवीजन में रही।

चैंपियंस ट्रॉफी : भारतीय टीम का पहला बैच दुबई में

नई दिल्ली 15 फरवरी। चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भारतीय टीम का पहला बैच शनिवार को दुबई रवाना हो गया। न एक वीडियो शेयर किया है, जिसमें भारतीय टीम के हेड कोच गौतम गंभीर, कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली समेत कुछ प्लेयर्स मुंबई एयरपोर्ट पर नजर आए। 19 फरवरी से शुरू होने वाले इस टूर्नामेंट में भारत के सभी मुकाबले दुबई में खेले जाएंगे। जबकि टूर्नामेंट के शेष मैच पाकिस्तान के कराची, रावलीपिंडी और लाहौर में खेले जाएंगे। टीम इंडिया का पहला मैच 20 फरवरी को बांग्लादेश से दुबई में होगा। भारत और पाकिस्तान के बीच ग्रुप मैच 23 फरवरी को दुबई में होगा। 9 मार्च को फाइनल खेला जाएगा हाइब्रिड मॉडल में होने वाले इस टूर्नामेंट का फाइनल 9 मार्च को खेला जाएगा। 19 दिन तक चलने वाले इस टूर्नामेंट में 15 मैच खेले जाएंगे। दूसरे सेमीफाइनल और फाइनल के लिए रिजर्व डे भी रखा गया है। पहला सेमीफाइनल दुबई में खेला जाएगा। अगर भारत फाइनल में पहुंचता है तो यह मैच भी दुबई में होगा। टूर्नामेंट के बाकी 10 मैच पाकिस्तान में होंगे। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने शुक्रवार को विमेंस प्रीमियर लीग सीजन-3 का धमाकेदार आगाज किया। टीम ने ओपनिंग मैच में गुजरात जयंट्स के खिलाफ 202 रन का टारगेट 18.3 ओवर में हासिल कर लिया।

भारतीय पोलो टीम ने द. अफ्रीका को 7-5 के स्कोर से हरा शील्ड अपने नाम की



जयपुर, 15 फरवरी। जयपुर पोलो टीम ने दक्षिण अफ्रीका को 7-5 के स्कोर से हराकर शील्ड अपने नाम कर ली। इस अवसर पर अंतरराष्ट्रीय पोलो मैच एचएच राजमाता पद्मिनी देवी ऑफ जयपुर इंटरनेशनल शील्ड एंड आईपीए इंटरनेशनल डे खेला गया। यह मैच भारतीय टीम और दक्षिण अफ्रीका टीम के बीच खेला गया, जिसमें भारतीय टीम ने दक्षिण अफ्रीका को 7-5 के स्कोर से हराकर शील्ड अपने नाम कर ली। इस अवसर पर डायकलर इंडिया प्राइवेट लिमिटेड से अनिता टोंगा और इंडियन पोलो एसोसिएशन (आईपीए) के मानद सचिव और 61 कैवेलरी के कमांडेंट, कर्नल वीएस कहलॉ, वीएसएम उपस्थित रहे। उन्होंने विजेता टीम को शील्ड प्रदान की। भारतीय टीम से शमशीर अली ने 3 गोल और सिमरन शेरगिल ने 2 गोल किए। वहीं टीम के लिए महाराजा सवाई पद्मनाभ सिंह और अभिमन्यु पाठक ने 1-1 गोल किया। इसी प्रकार, दक्षिण अफ्रीका टीम से टायसन ओसुलिवन ने 3 गोल किए। खिलाड़ी जोहान डू प्रीज और उलरिच स्पाइज ने 1-1 गोल किया। टीम से अन्य खिलाड़ी डंकन लो भी खेले। गिरे : गिरते हैं शह-सवार ही मैदान-ए-जंग में, वो तिरफ क्या गिरेगा जो घुटनों पाटक ने 1-1 गोल किया। इसी प्रकार, शनिवार को पोलो खेलते हुए दक्षिण अफ्रीका



पोलो खिलाड़ी डंकन लोवे पर फकी है। मैदान में अपने पीछे खेल रहे साथी की बॉल को गोल करने के चक्कर में अपने घोड़े से गिर गए। उस समय घोड़े की रफतार तेज थी तो शरीर का वेग भी वैसा ही था पर अचानक बॉल देखकर घोड़ा रुका तो बॉलेंस बिगड़ने से मैदान में गिर गए। गिरने के बाद भी होसले में कोई कमी नहीं दिखाई। गिरने के बावजूद डंकन लोवे बोले, ऑल राइट, और वापस अपने घोड़े पर सवार होकर मैच पूरा किया। बॉलटूटी : महाराजा पद्मनाभ सिंह ने तीसरे चक्कर में शमशीर को पास देने के लिए मैदान के राइट साइड से एक शॉट लिया, पद्मनाभ सिंह का शॉट इतना तेज तर्रार था कि उस शॉट से बॉल के दो टुकड़े हो गए। एक टुकड़ा भारतीय टीम के

गार्ड आफ ऑनर : महाराजा पद्मनाभ सिंह ने आत्मीयता वाली परंपरा दोहराई



जयपुर, 15 फरवरी। आज महाराजा पद्मनाभ सिंह ने भारतीय पोलो टीम की जीत के बावजूद दक्षिण अफ्रीका पोलो टीम को पहले अभिवादन के लिए भेजा और उसके बाद भारतीय पोलो टीम अभिवादन के लिए आई। पोलो प्रेमियों को अपने महाराजा की ये अदा बहुत पसंद आई। कई वर्षों के बाद गुलाबी नगरी के राजस्थान पोलो मैदान पर पोलो प्रेमियों में भारतीय पोलो और दक्षिण अफ्रीका पोलो टीम के प्रति इतना जज्बा नजर आया। भारतीय पोलो टीम की जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले शमशीर अली, पद्मनाभ सिंह, सिमरन शेरगिल ने बेहतरीन गोल बनाए, अभिमन्यु पाठक ने अच्छा प्रदर्शन किया। भारतीय टीम की जीत के बाद भी लोगों ने साउथ अफ्रीका टीम के लिए अपनी-अपनी गहरे खड़े होकर अभिवादन किया। तालियों की करतल ध्वनि से भारतीय पोलो टीम की जीत का जश्न मनाया और उन्हें बधाइयां दीं। इससे पूर्व भी जयपुर में अली ब्रदर्स, गोदारा ब्रदर्स, कलान ब्रदर्स, लोकेंद्र सिंह, महाराज पद्मनाभ सिंह, समीर सुहाग और विशाल सिंह जब अच्छा खेलते और टूर्नामेंट जीतते थे तो जयपुर के लोग उन्हें अपने सर-आंखों पर बिठाते थे।

राजस्थान के शलेंद्र गहलोत, पुनीत यादव व आस्था माथुर बीसीसीआई मैच रेफरी एग्जाम में भाग लेंगे

जयपुर 15 फरवरी। आरसीए एडहॉक कमेटी सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत के अनुसार बीसीसीआई के आगामी मैच रेफरी एग्जाम व अंपायर एग्जाम में भाग लेने हेतु राजस्थान के क्वालीफाइड व अनुभवी मैच रेफरी व अंपायर के चयन हेतु राजस्थान क्रिकेट संघ द्वारा दिनांक 10 फरवरी को आरसीए मैच रेफरी एग्जाम (पुरुष / महिला) व दिनांक 13 फरवरी को आरसीए अंपायर एग्जाम आयोजित किया गया। धर्मवीर सिंह के अनुसार आरसीए द्वारा बीसीसीआई के आगामी मैच रेफरी व अंपायर एग्जाम में भाग लेने हेतु सभी मापदंडों को पूर्ण करने वाले राजस्थान के पूर्व खिलाड़ियों व अंपायर का आरसीए द्वारा पूर्ण पारदर्शिता रखते हुए उम्मीदवारों से उनके जन्म प्रमाण पत्र व अन्य दस्तावेज ऑनलाइन प्राप्त किये व आरसीए मैच रेफरी (पुरुष / महिला) व आरसीए अंपायर एग्जाम आयोजित किया गया। आरसीए द्वारा बीसीसीआई की राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगिताओं में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करने वाले अनुभवी पूर्व खिलाड़ियों व आरसीए अंपायर एग्जाम हेतु राष्ट्रिय व राज्य स्तरीयप्रतियोगिताओं के अनुभवी आरसीए पैनल के अंपायर का एग्जाम बीसीसीआई की फेकल्टी द्वारा लिया

गया। आरसीए मैच रेफरी एग्जाम में बीसीसीआई फेकल्टी मनु नायर व आरसीए अंपायर एग्जाम में बीसीसीआई फेकल्टी शशांक राणाडे द्वारा लिया गया। आरसीए मैच रेफरी एग्जाम के पात्र कुल 13 योग्य उम्मीदवारों में से कुल 8 उम्मीदवारों ने एग्जाम में भाग लिया जिसमें से 3 पूर्व खिलाड़ियों ने बीसीसीआई मैच रेफरी एग्जाम हेतु क्वालीफाई किया। आरसीए अंपायर एग्जाम हेतु कुल 23 योग्य आरसीए पैनल के अंपायर में से कुल 11 उम्मीदवारों ने आरसीए अंपायर एग्जाम में भाग लिए जिसमें से 4 अंपायर ने बीसीसीआई अंपायर एग्जाम हेतु क्वालीफाई किया। बीसीसीआई मैच रेफरी एग्जाम व अंपायर एग्जाम हेतु क्वालीफाई करने वाले सभी उम्मीदवारों द्वारा आवश्यक ओरिजनल दस्तावेज व शपथ पत्र आरसीए में जमा करा दिए गए हैं। बीसीसीआई मैच रेफरी एग्जाम हेतु राजस्थान के क्वालीफाई पूर्व खिलाड़ी (पुरुष / महिला) : शैलेंद्र गहलोत, पुनीत यादव, आस्था माथुर। बीसीसीआई अंपायर एग्जाम हेतु क्वालीफाई अंपायर :- जयंत वायु, अंशु मोहिन्द्र, ललित कुमार, धीम सिंह।

वैश्य चैंपियंस लीग (अंडरआर्म क्रिकेट) की तैयारियों के लिए मीटिंग का आयोजन

जयपुर । अंतरराष्ट्रीय वैश्य फेडरेशन जिला जयपुर, अंतरराष्ट्रीय वैश्य फेडरेशन लिंग राजस्थान, अंतरराष्ट्रीय वैश्य फेडरेशन यूथ एवं महिला लिंग, जयपुर द्वारा आयोजित एवं जे ई सी आर सी यूनिवर्सिटी द्वारा प्रायोजित दो दिवसीय अंडरआर्म क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन दिनांक 15 एवं 16 मार्च 2025 शनिवार रविवार को दादू दयाल क्रिकेट एरेंजा, सेंट विलफ्रेड कॉलेज के सामने, न्यू सांगानेर रोड मानसरोवर में किया जा रहा है। चैयरमैन रोटेरियन सुधीर जैन गोधा और सी ए श्री संजय पाव्वाल ने बताया कि इसमें वैश्य समाज के सभी घटकों की 32 टीमों भाग ले रही है जिसमें पुरुष वर्ग, महिला वर्ग और किड्स वर्ग शामिल है। यह अंडर आर्म क्रिकेट टूर्नामेंट जयपुर शहर के वैश्य समाज के सभी घटकों हेतु प्रथम बार आयोजित किया जा रहा है। इस टूर्नामेंट को करने का मुख्य उद्देश्य वैश्य समाज के सभी घटकों के सदस्यों को एक साथ, एक मंच पर लाकर खेल-खेल के माध्यम से पारिवारिक माहौल में लुप्त उठाना है। इस क्रिकेट टूर्नामेंट में 2 दिन में 55 मैच खेले जाएंगे। मुख्य समन्वयक कमल संचेती ने बताया कि इस टूर्नामेंट की रजिस्ट्रेशन फीस मात्र 15000/- रखी गई है जिसमें सभी खिलाड़ियों को ड्रेस, खाने के कूपन, कैप्टन, बेस्ट खिलाड़ियों को मेन ऑफ द मैच, बेस्ट बॉलर, बेस्ट फील्डर, मैच में सबसे ज्यादा चौके छक्के लगाने वाले खिलाड़ियों को



ईनाम, टूर्नामेंट जीतने वाली और रनर अप टीम को आकर्षक ट्राफी और नगद राशि देकर सम्मानित और खेलने वाले सभी खिलाड़ियों को सर्टिफिकेट और मोमेंटो देकर सम्मानित किया जाएगा। इस टूर्नामेंट से सम्मानित और स्कॉरिंग कि जिम्मेदारी आर.सी.ए. के प्रोफेशनल्स अम्पायर श्री नरेश शर्मा की टीम द्वारा किया जायेगा। प्रोजेक्ट डायरेक्टर तरुण जैन और विनीत जैन ने बताया कि इस टूर्नामेंट में सभी खिलाड़ियों के लिए शुभारम्भ में मार्च पास्ट का आयोजन गुब्बारे उड़ाने किया जायेगा और पथारे हुए सभी

मेहमानों, खिलाड़ियों और उनके परिवार जनों के लिए डीजे नाइट का आयोजन नरेंद्र जैन पार्टी द्वारा किया जाएगा। इसमें गायक कलाकारों को भी बुलाया जाएगा। टूर्नामेंट अंत में समापन कर किया जायेगा। विशिष्ट आयोजित किया जाएगा जिसमें शानदार आतिशबाजी और सभी विजेताओं को ट्राफी और टीमों खरीदने वाले स्पॉन्सर को नकद पुरस्कार देकर सम्मानित किया जाएगा। इस टूर्नामेंट के पोस्टर का विमोचन आदरणीय श्री गौतम जो दक, स्टेट मिनिस्टर फॉर सोशल वेलफेयर एवं एडिक्विज डेवलोपिंग सेरेमनी में सभी विजेता टीमों व खिलाड़ियों को ट्राफी प्रदान कर सम्मानित करेंगे। इस टूर्नामेंट में वैश्य समाज के सभी राजनीति से जुड़े हुए मंत्रियों, समाज के वरिष्ठ पदाधिकारियों को भी आमंत्रित किया जायेगा।